

ACOTACIONES

Ha sonado en España la hora de las reconstrucciones

Mañana comenzará en toda España una inolvidable jornada de reconstrucción ciudadana. La hemos estado esperando mucho tiempo y no han faltado quienes se hayan interpuesto, nochiamente en el camino para obstruir todo intento y para evitar toda posibilidad de reacción. La vitalidad del país se manifestaba con pulsación segura y el momento actual era esperado ya con verdadera impaciencia.

La inapetencia política iba constituyendo un verdadero mal para la nación, que veía cómo se insensibilizaban los ánimos a fuerza de abstencionismos y retraimientos. Cada hora trae su inquietud—se dice—. También para España cada época de su vida significa una nueva modalidad que no está exenta de inquietudes y de peligros. La vibración de hoy se manifiesta legítimamente tradicional, y se ampara en sus ideales de siempre para lanzarse en busca del camino antañón que trajo para los españoles tantos triunfos, tanta gloria, tanto poderío y tanta resplandiente prosperidad.

Los españoles de hoyo nos sentimos dominados de un irresistible influjo vocinglero que nos hace, a las veces, desvirtuar, a fuerza de gritos, nuestros íntimos sentimientos, tan afeados a nuestra vida y a nuestra personalidad. Sin embargo, en el fondo de todas nuestras correrías, late vigorosamente un ansia ansiable de paz y de orden, que nos impulsa a todos los intentos y nos retiene en un delicioso "far niente", lleno de estériles inactividades y de peligrosas somnolencias comodonas...

El deber del sufragio se impone con toda la trágica realidad del momento histórico de España. No atender sus incitaciones, mostrarse ajeno a la pulsación nacional, sentir la apatía y la desgana de la actuación en verdadera ciudadanía, desentenderse de la atracción del instinto de conservación que se desprende de la agitación electoral, no sintonizar nuestros entusiasmos con los entusiasmos del país, será—ya lo hemos dicho muchas veces—colocarse en criminal postura, que repudia toda hombría de bien y que las leyes debieran castigar como un atentado de lesa Patria.

En la primera jornada de reconstrucción nacional, que dará comienzo mañana, en el sufragio que se acumule en las urnas de todos los distritos de la nación, hemos puesto una esperanza legítimamente confirmada. La emisión del voto debe significar para los españoles—muy especialmente en el peligro de la hora actual—algo más que una manifestación de ciudadanía. Es, en verdad, la realización de un derecho de plenitud cívica, y además la respuesta a un grave deber de conciencia, que no podremos eludir por optimistas y desaprensivos que se juzguen nuestros sentimientos.

En la empresa de la nacional reconstrucción del país inactivo deben poner todos los españoles el máximo empeño, porque será, a la vez, oponer a la ola revolucionaria una barrera que la contenga, y un esfuerzo más que la inutilice. No podemos contentarnos con medianías, que suponen derrotas rotundas. Se impone radicalismo en la acción, buscando las posiciones destacadas, con arrogancia y con valentía, para que nadie pueda culparnos del desastre del país si por indolencia y criminal apatía de los elementos de orden, se impusiera a la sensatez, la locura terrible de la revolución.

Mañana, se manifestará en toda España la voluntad del país. Hemos de confiar que sabremos todos cumplir con nuestro deber acudiendo a las urnas para que con nuestro sufragio, sincero, honrado, independiente y leal se revele concretamente la opinión exacta del pueblo español.

UN CURSILLO

JUNTA PROVINCIAL DE GANADEROS DE PALENCIA

Abierto un curso de siete días para la elaboración de quesos en la Estación Agropecuaria de esta capital, esta Junta ha acordado subvencionar a dos alumnos, prefiriendo uno de cada sexo, y con la subvención de cincuenta pesetas a cada uno.

Las condiciones para concursar a estas dos plazas, serán: ser mayor

de diez y seis años, saber leer y escribir, buena conducta y tener la residencia fuera de la capital.

Las solicitudes se dirigirán por carta al Presidente de esta Junta provincial en las oficinas de la Granja Agrícola.

Las solicitudes se admitirán el día 13 del corriente, y el curso empezará el día 20.

Palencia, 11 de abril de 1931.

El Presidente,
Liborio Salomón.

LAS ELECCIONES MUNICIPALES

Mañana, a las ocho, se constituirán las mesas para dar comienzo a la votación

MANIFIESTOS, PROGRAMAS Y OTROS ACTOS DE PROPAGANDA En Palencia

Las elecciones en esta capital prometen ser muy animadas y es de suponer que el buen sentido se imponga en todos los factores que intervienen en la contienda más directamente y que no se realicen actos de coacción ni soborno, para que la lucha se deslice sin lamentables incidentes.

Nosotros creemos que Palencia dará mañana una nota de civismo, contribuyendo todos los ciudadanos a mantener el orden y evitar estridencias.

MITIN SUSPENDIDO

Por dificultades imprevistas surgidas a última hora, ha sido suspendido el mitin que, organizado por las Juventudes Monárquicas, estaba anunciado para esta noche, quedando aplazado para fecha que se anunciará oportunamente.—La Comisión.

UN MANIFIESTO

"A los electores de Palencia y en especial a los del distrito del Hospital en las elecciones de concejales.

¡Palentinos! Después de haber tenido el alto honor de ser vuestro Alcalde, es para mí un deber ineludible el presentaros candidato en las próximas elecciones de concejales. Si el cuerpo electoral vota mi candidatura, será señal evidente que no le desagradó mi gestión municipal en el breve tiempo que la desempeñé. Por sostener los fueros y el prestigio del cargo, presenté mi dimisión, lo que me impidió llevar a su fin los proyectos y mociones que tenía presentados y estaban en tramitación, con lo cual los obreros hubieran tenido trabajo y la Ciudad sería una de las primeras de su categoría.

Como todos sabéis, soy ferviente católico y monárquico, y estoy identificado en absoluto con mi queridísimo amigo el conde de Vellellano y con el Partido Agrario que dirige el señor Roldán, que encarna las aspiraciones campesinas. Voy requerido también por todos los hombres conscientes y libres, para luchar contra un caciquismo no desenfrenado, que tiene con verdaderas las corporaciones municipal y provincial en verdaderos feudos familiares, hecho que no se puede consentir ni debe tolerarse en estos tiempos, pues hasta los partidos que más alardean de avanzados, son los más sumisamente sometidos.

Por estas razones presento mi candidatura a concejal, por mi distrito, el del Hospital. No busco el éxito personal, sino el triunfo de la autonomía local palentina.

Si conseguís emanciparos eligiendo personas de reconocida independencia, aunque yo fuese derrotado, me daría por satisfecho.

Sabéis que ni soy cacique, ni siquiera serlo; sólo desea ser viros, GARCIA MUÑOZ JALON, Conde de Castifalé."

OTRO MANIFIESTO

También se nos envía el siguiente manifiesto:

"A los electores del distrito del Hospital:

Por las fuerzas políticas en cuyas filas he venido formando desde hace años—y cuyo ideal y pública conducta siguen viviendo en mi espíritu limpio de ambiciones, pleno de sentido ciudadano—fui requerido un día para dar mi nombre en la candidatura que, en representación de aquéllas, había de luchar en la presente elección de concejales; honroso encargo que acepté gustoso, aprestando me a la lucha con todo el ímpetu de mi juventud.

Mis queridos correligionarios y buenos amigos, personas todas que hubieran seguramente obtenido un señalado triunfo en la contienda, acordaron a última hora no acudir a ella. Respeté y respeto su actitud; pero no estimé oportuno imitarla. Y no pudiendo, ni debiendo llevar ya aquella representación con que se me honró—aunque me conste el cariñoso entusiasmo que dichos elementos han de poner en apoyo de mi candidatura—voy a las urnas con mi propia significación.

Palentino por mi cuna, por mis ascendientes, por mi cariño a esta Ciudad y a esta tierra;

monárquico que jamás, en público ni en privado, hizo mofa de la persona real ni se entregó a veleidades reñidas con su hono sentir; católico que siempre en privado y en público, confesó a Dios y su fe religiosa, sin tibiezas, sin torceduras, sin culpables dejaciones: esos son mis títulos. Con ellos por delante, sin temor de que nadie pueda murmurar de su legitimidad, de la que mi conducta de siempre responde, voy a la lucha. Y ellos me han de servir de heraldo en estas elecciones, las más políticas que hayan existido en España hasta el presente, digase lo que se quiera en contrario.

En el orden administrativo, nada he de decir. Conocido de todos, sé la confianza que personalmente he de merecerles y a la que, de salir triunfante, responderé en todo momento con una opinión y un voto que siempre han de recaer en favor de los más justos intereses del vecindario. Con la vista fija en Palencia; con la decidida intención de que su nombre se eleve día tras día y llegue a ser la ciudad pulcra y feliz que todos anhelamos.

Y así, amparado en estas intenciones y con el ideal que con toda sinceridad y nobleza acabo de exponer, es como os solicito un decidido apoyo y voto, que por anticipado agradece, vuestro convecino y amigo, Saturnino Díez Massa."

De nuestros correspondientes

Población de Campos

Por un error se cambiaron los apellidos de dos de los concejales proclamados por el artículo 29, el cual subsanamos hoy haciendo constar que los interesados se llaman don Gregorio de Aza y don Perfecto Huerta.

Cevico de la Torre

Concejales proclamados: Don Mario Rodríguez Baquerín. Don Eulterio López Franco. Don Ulpiano San Martín Merino. Don Fermín Cuervo Calzada. Don Simón Bendito Calzada. Don Eustasio García Calleja. Don Roque Cuervo Zamora. Don Lucio Merino Nieto. Don José Mena Pérez. Don Leandro Portillo Maté. Don Luciano Alonso Bilbao. Don Mariano Rivas Lerma. Todos ellos son monárquicos y con carácter de agrarios.

Población de Cerrato

Han sido proclamados candidatos: Don Enrique Moratinos Ordejón. Don Pablo Moratinos Ordejón. Don Santos Ordejón de la Fuente. Don Casimiro Torres Ocasar. Don Felipe Ocasar Fernández. Don Victor Garrido Fernández. Todos ellos son Monárquicos y con el carácter de Agrarios.

Villada

Se nota mucha animación en las fracciones políticas y según todos los indicios se trabaja activamente por el triunfo. Los agrarios los de la Unión Monárquica y los antidinásticos, se aprestan a la lucha con gran entusiasmo y cada cual de ellos, se las promete muy felices.

Cuando llegue el momento de contarse los sufragios, entonces será la hora de cantar victoria; pero lo que sí puede asegurarse es que de haber luchado unidos

Estación Agropecuaria de Palencia

PARADA DE BURRO GARANON. Queda abierta esta parada para el servicio de yeguas exclusivamente.

Estas habrán de reconocerse por el señor Inspector de Higiene Pecuaria, para lo que deberán encontrarse en las oficinas de esta Estación, Plaza de Abilio Calderón, 1 (Enológica) antes de las nueve de la mañana.

Palencia abril de 1931.—El ingeniero director.—Dorronsoro.

LEA USTED

El Día de Palencia

SUCESOS

Cuatro conservadores y cuatro liberales.

LOMAS.—Cuatro conservadores y dos liberales. MORATINOS.—Tres conservadores y tres liberales.

OTERO DE GUARDO.—Dos conservadores y dos agrarios. PALENZUELA.—Cuatro conservadores, tres agrarios y tres liberales.

PAYO DE OJEDA.—Seis conservadores. PINO DEL RIO.—Cuatro liberales y tres agrarios.

REVILLA DE CAMPOS.—Cuatro conservadores y dos agrarios. SANTA CRUZ DE BOEDO.—Cuatro conservadores y dos agrarios.

TORRE DE LOS MOLINOS.—Seis agrarios. TORREMORMOJON.— Dos conservadores y cuatro liberales.

VILLANUEVA DE HENARES.—Cuatro agrarios, dos conservadores y un liberal.

VILLANUEVA DEL REBO LLAR.—Seis agrarios. VILLALUENGA.—Dos conservadores y cuatro liberales.

Manifestaciones del gobernador

Esta mañana, cuando recibió a los periodistas el gobernador civil manifestó que se fijaría en los sitios de costumbre un bando, relacionado con las elecciones de mañana, en el que se hacía saber al vecindario que por las autoridades habíase tomado todas las medidas pertinentes para garantizar la libre emisión del sufragio, no tolerando, coacciones, ni perturbaciones del orden público, que si se produjeran—lo que no es de esperar dada la cultura del pueblo palentino—serían reprimidas severamente.

Añadió el señor Sarmiento que, como ayer dijo, esperaba que tanto en la capital como en la provincia, transcurrieran las elecciones dentro de la mayor ecuanimidad, e hizo hincapié en el deseo y propósito, reiteradamente expresados, por el Gobierno, acerca de mantener la sinceridad electoral, hallándose dispuesto a tramitar con toda rapidez las denuncias, con probadas que se formularan, sea cualquiera el matiz político de los candidatos o electores.

UN BANDO

Don Joaquín Sarmiento Rivera, gobernador civil de esta provincia:

HAGO SABER: Que revisiendo extraordinariamente importancia la jornada electoral de mañana, domingo, es mi deber hacer público, que he adoptado las medidas conducentes a asegurar la pureza del sufragio, siendo propósito firme de este Gobierno el garantizar la libre emisión del mismo, estando dispuesto a corregir y mantener el orden público de una manera inflexible.

Joaquín Sarmiento

AGRESION A UN CAMINERO. Dicon de Baltanás, que hallándose el peón caminero, Bernardino Maté Calleja, en la carretera de Palencia, casilla denominada Chacón, al amonestar a Ciriaco Velasco López, vecino de la dehesa de Tablada, por tener apacentando sus ganados lanares en el kilómetro 22, el segundo, con una cayada que llevaba, agredió al caminero, causándole dos heridas contusas en la sien derecha, de pronóstico reservado.

Inmediatamente el agredido dió conocimiento del suceso, a la Guardia civil, cuya fuerza procedió a detener al agresor poniéndole a disposición del Juzgado de Instrucción.

HURTO DE ROPAS

Los vecinos de Cabezón (Valladolid) don Pablo Nieto Pérez y don José García Ruiz, industriales, presentaron una denuncia en la Comisaría de Vigilancia en donde hicieron constar que al ir a despachar unos asuntos a la sucursal del Banco de Bilbao, en esta plaza de Palencia, dejaron a la puerta del establecimiento y durante unos breves instantes su automóvil, y al salir montaron en el mismo dirigiéndose a Sahagún, y al apearse en aquella villa, advirtieron la falta de sus gabanes, sospechando con fundamento que el hurto haya sido realizado en nuestra ciudad.

Por la Policía se practican indagaciones para detener al autor o autores de la sustracción.

MORIDO POR UN PERRO

En la Sala de Socorro, recibí asistencia facultativa, de erosiones en la pierna derecha, el vecino de esta ciudad, Filapiano Manchón Calzada, de 30 años, barrendero municipal, que le produjo un perro en el sitio denominado "Pan y Guindas". Del suceso se dió cuenta al Juzgado municipal.

ARROLLADA POR UNA VAGONETA. Cuando se hallaba trabajando en las obras que en la actualidad se realizan para la construcción de la nueva Azucarera de Venta de Baños, el obrero Santiago García, de 30 años de edad, natural de Magaz, tuvo la desgracia de caerse en la vía, siendo atropellado por una vagoneta del ferrocarril que le desrozó por completo la pierna derecha.

El herido fué asistido en Venta de Baños, de primera intención, trasladándose inmediatamente a nuestra capital, y habiéndosele recluso en el Hospital de San Bernabé y San Antolín, en cuyo establecimiento ha quedado ocupando la cama número 2 de la Sala de Santa Lucía.

Es tal la gravedad de las heridas recibidas, que los facultativos de este establecimiento han decidido operarle esta tarde, amputándole la pierna destrozada.

MEJORA DE UN HERIDO

El guarda jurado herido en el suceso de Calzadilla de la Cueva, de que días pasados dimos cuenta, ha experimentado una notable mejoría.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

Doña Paulina de las Heras Diebra

Viuda de don José Esteban Criado

Que descansó en el Señor el 11 de abril de 1931

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Sus afligidos hijos Luis, José, Jesús, Sor María Magdalena (Religiosa Dominicana, Priora del Convento de esta ciudad), Encarnación, Imelda y Pablo; hijos políticos Agrupina Carrasco, Agustina Lobejón, Concepción Pescador y Justiniano Casas; nietos, hermanos, hermanos políticos y demás familia,

Agradecen vivamente a usdea una oración por su eterno descanso y asistan a los funerales y conducción del cadáver.

Vigilia y conducción: Mañana a las once y media. Misa de funeral: El lunes, 13, a las 9 y a continuación la de familia. Iglesia parroquial: San Miguel. Casa mortuoria: Fernández del Pulgar, 9.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

No se reparten esquelas.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

Doña Petra Andrés Lanchares

que falleció en Astudillo

el día 10 de Abril de 1931

a los 68 años de edad

Después de recibir los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Sus desconsolados hermanos Francisco Andrés Lanchares y Vicente Andrés Alvarez; hermanas políticas Brundina Andrés Ortega y María Asunción Manrique; primos, sobrinos y demás parientes,

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan encomienden a Dios el alma de la finada, por cuyo acto de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.

Informaciones de la provincia -- De pueblo en pueblo

CISNEROS

VELADA TEATRAL

Varios jóvenes de la localidad pusieron en escena, el domingo pasado, la comedia de actualidad "MANOS DE PLATA", que fué admirablemente interpretada por sus bien caracterizados personajes, estando los actores muy acertados en el desempeño de sus respectivos papeles tributándoles a todos muchos aplausos y ovaciones por parte del público que llenaba la sala.

Las actrices Felisa Rodríguez Toledo, Luisa Villanueva, Encarnación Rodríguez y Cecilia Cisneros, y los actores Julio y Miguel Rodríguez, Bonifacio Frechoso, Eugenio Villanueva y Simón Andrés merecen muy sincera felicitación, que les tributamos desde estas columnas, no solamente por su acierto en la ejecución, sino también por la organización y orden, haciéndola extensiva al director de escena, don Antonio Oarín Hurtado, médico titular de esta villa.

El vicepresidente del Sindicato, don Eugenio López García, en breves y acertadas palabras, expone la grandiosidad de estos actos por la asistencia a la función religiosa y a la manifestación pública, aprovechando la oportunidad para explicar su intervención en los asuntos económicos del Sindicato, repudiando las acerbas censuras y crítica despiadada que recientemente se han vertido contra esta casa, tal vez con fines particulares y tendenciosos.

Se basa en el fundamento de estas obras y en su doctrina, para decir que en esta casa cabe todo el vecindario para la mutua ayuda y cooperación.

El señor presidente honorario y fundador del Sindicato don Aurelio de Santiago, comienza explicando su actuación en los años que estuvo al frente de la sociedad, comparando y estudiando los progresos que desde entonces hasta hoy se han efectuado en las distintas secciones que se han creado y el movimiento que a cada una se ha dado, a propósito de lo cual cita varias cifras.

Siente y lamenta las cosas que contra la honorabilidad de esta casa se han propalado, puesto que el capital adquirido en tantos años de lucha y de sacrificio ha sido honradamente ganado. Indica las dos especialidades que han imperado en este Sindicato, cual han sido la carencia de cuota y el sostenimiento de la Sección Cooperativa de consumo. Añade que todavía no se ha llegado a la apoteosis de su triunfo, para lo cual se tienen en proyecto ciertas innovaciones que darán a este Sindicato nueva vida y realce, a medida que las exigencias de los tiempos así lo traen.

Explica brevemente los conceptos del lema de nuestra bandera DIOS, PATRIA Y AGRICULTURA y termina con un llamamiento a todos los vecinos para formar la gran familia social y evitar las luchas y disensiones, acordando las distancias por medio de la caridad cristiana.

El señor presidente, don Luis Oarín Hurtado, expresa en breves palabras su sincero agradecimiento, en nombre de la entidad, a las autoridades de la localidad, que han honrado con su presencia estos actos y a cuantos han contribuido con su asistencia.

Todos los oradores fueron muy plaudidos al final de sus respectivos discursos.

La parte recreativa de estas fiestas ha servido de solaz esparcimiento y alegre diversión para todos los elementos de la población y de los pueblos limítrofes, luciendo el elemento joven sus galas de bailarines al compás de la música, a libre libre, que el elemento maduro presenciaba con mucha complacencia, mereciendo especial mención, los jóvenes de Mazuecos, que obscuraron a las actrices de la celada teatral con un regalo que la suerte les deparó.

VILLASILA DE VALDAVIA

BENDICION DE UN PUNTE Y FIESTA DEL ARBOL

Las normas de la enseñanza y el progreso se extienden hasta los rincones más apartados de nuestra patria.

Así, el día 6 del actual, en el inmediato pueblo de Arenillas de Nuño Pérez, pueblecito pequeño del Municipio de Villanueva, que a fuerza de sacrificios, de su constante trabajo, ha visto realizado su sueño de ver construido un magnífico puente de cemento armado tendido sobre el río Valdavia, que da paso a la fecunda vega que dicho pueblo tiene y que le produce su sustento; determinaron sus autoridades para el referido día dar la bendición a la bella obra, para que su sacrificio fuera retribuido con los beneficios del Altísimo, dándole con este acto las más fervientes expresiones de gratitud.

A las tres de la tarde del referido día, las autoridades locales y las de Villanueva, a cuya cabeza iba el señor alcalde del distrito y secretario, cortesmente invitados, con los niños de la escuela, en compactas filas, llevando a la cabeza desplegadas las banderas, y celebrando al mismo tiempo la fiesta del árbol, símbolo de enseñanza y progreso, se pusieron en marcha hacia la iglesia parroquial.

Los mozos disparan cohetes y voladores, y la comitiva se interna en la iglesia, donde se celebra el santo rosario. Una vez terminado, se organiza nuevamente la comitiva, a la que se agrega el digno párroco, don Laureano Fernández, revestido de los ornamentos sagrados, y ya así dispuesto, se dirigen todos al puente, donde se da la bendición del mismo.

A continuación se bendicen las plantas, y una vez verificada, se dirige la comitiva a las escuelas, donde el digno párroco diserta sobre la sublimidad del acto realizado y recomienda a los niños el respeto al árbol, que reunda en beneficio de todas las cosas.

A continuación los niños de la escuela recitan todos, desde el mayor al más pequeño, una estrofa ensalzando el acto, y la señorita Puebla un monólogo, muy bien recitado. La señorita Franco, que tenía a su cargo el recitado de una bella composición, no pudo efectuarlo, por una ligera indisposición de momento, privándonos de apreciar sus bellas cualidades de artista, que no obstante, apreciamos dentro de poco en una función teatral que está en proyecto y en la cual tiene el papel de protagonista de la obra.

Terminado el acto ya expresado, se sirvió a los niños una merienda, consistente en dos huevos y galletas a cada uno, y los demás vecinos y forasteros allí presentes, sin distinción de clases, celebraron con una merienda el final del acto.

Mil plácemes a las autoridades y, en especial, a la señora maestra, doña Josefa Álvarez de Puebla, por la esmerada preparación de los niños.

VILLALDAVIN

FUNCION TEATRAL

El día 5 de los corrientes y por el elemento joven de este pueblo, de tan corto vecindario, se pusieron en escena unos juguetes cómicos muy variados, entre ellos "Dios ama la caridad", "El Viejo que no fué joven" y otras varias.

En ellos tomaron parte las señoritas María de los Milagros, Cristina y Victoria Malanda, Berta Ibáñez, Cesárea Ceinos y Silvana Aparicio, y los jóvenes Florencio Malanda, Luis Alonso, Germán Hurtado, José y Teófilo Ceinos y Benito Aparicio.

Todos estuvieron muy acertados en su papel, lo cual fué motivo, para que los vecinos del pueblo, así como muchos forasteros que asistieron a la fiesta, especialmente del cercano pueblo de Paredes, quedasen muy satisfechos de la obra, la que hubo necesidad de repetir el día siguiente, a petición del público.

Gracias, pues, para todos los actores y espectadores, y especialmente para el señor maestro, un director que en poco tiempo pudo preparar a los improvisados artistas, e hizo que el vecindario pasara dos ratos divertidos.

TORQUEMADA

LOS RIEGOS DEL CANAL DE ALFONSO XIII

Grande es la necesidad que siente esta villa de que sus campos sean pronto regados por las aguas del Canal de Alfonso XIII que, desde hace siete años, pasa por este término municipal, sin provecho para el Estado y para la villa.

Sobre esta necesidad hemos sostenido una incesante campaña, desde el batallar periódico agrario EL DIA DE PALENCIA, así es que se ha visto con agrado por todos estos vecinos, especialmente por los laboriosos agricultores el acuerdo tomado por la Junta de Gobierno de la Confederación Hidrográfica del Duero en la sesión celebrada, el día 4 de abril, de que el sistema para ejecutar las obras de la red de distribución de las aguas del Canal de Alfonso XIII pertenecientes al término de Torquemada, sea el de contrata.

Estamos, pues, de enhorabuena, y no podemos menos de reconocer el interés que en dicha Junta de Gobierno, se tomó nuestro paisano señor Calderón, para que se acelerara lo más pronto posible, la ejecución de estas obras de riego tan necesarias y beneficiosas para la villa.

Así es que, tanto a él, como a la C. H. del D. y a la División técnica correspondiente, que tanta actividad ha demostrado en presentar el proyecto de red de distribución de rievados del citado Canal, nuestro sincero agradecimiento, y les pedimos una vez más, que tanto la contrata como la realización de las regueras madres, se ejecuten pronto y así lo esperamos.

NUESTROS MERCADOS AL DIA

DE BARCELONA

Desde que las lluvias generales mejoraron la perspectiva de las próximas cosechas, que ha venido acen tuándose un continuo aumento de las ofertas al extremo de que adquiere actualmente una importancia extraordinaria; cuando por el contrario, siguen estas fábricas de harina teniendo considerables existencias por colocar, se reciben muchas remesas del interior, a precios más reducidos que los que aquí se cotizan y disponen estos compradores aún de mucho trigo comprado para seguir moliéndolo todo lo cual motiva que se halle el mercado casi por completo paralizado.

Las pocas operaciones que se realizan, privan de dar orientaciones de precios corrientes, y si bien en general siguen cotizándose trigos de Aragón, fuerza de pesetas 52— a 55—, corrientes de 4750 a 48 Navarra monte de 4750, a 48—, auerta a 47—, candeales superiores de Castilla de 4650 a 4750, corrientes de 45— a 4550, empedrados de Palencia de 4450 a 45— y blanquillos de Extremadura de 44— a 4425 (todo por cien kilos, sobre vagón origen, sin envase incluido, según precedencias) no obstante, continúa acentuándose la flujedad de precios que es creencia general aumentará mucho más.

EN LA PROVINCIA

BARRUELO DE SANTULIAN
Los campos presentan buen aspecto.
La cebada oliva a 40 reales fanega.
Aceite de oliva a 188 pesetas los 100 kilos; vinos tintos a 8 el cántaro; blancos a 12; anisado de 43 grados a 22 pesetas arroba.
Corderos lechales a 2 pesetas el kilo en vivo; cabritos a 2.
Piel de cabrito de un mes de 150 a 2 pesetas una; de cordero a 150 y 2; de conejo a 0'10; de cabra de 4 a 5.
Pan de primera a 0'55 pesetas el kilo; patatas a 4 la arroba; naranjas a 3 el 100; huevos a 1'90 y 2 la docena; queso del país de Campos a 3'50 el kilo.
El mercado en general muy caro y muy poco concurrido.

OTROS CEREALES

Las cebadas de la región de Segarra (Lérida) se mantienen de pesetas 33'50 a 33'75, con tendencia floja y las de Castilla de 30'50 a 31—, pero sin hallar éstas últimas compradores. Las avenas de Extremadura han sufrido de nuevo baja, cotizándose de pesetas 23'50 a 24—.
Los yeros se ofrecen a 35'50 y en pocas cantidades sigue sin operar se, por la competencia de las exóticas (todo por cien kilos, peso). Bruto por neto, sobre vagón origen).

MAIZ PLATA

Repercuten en su precio las oscilaciones del cambio de nuestra moneda y se vende actualmente a pesetas 38'50 por 100 kilogramos, sobre carro este muelle.

ALUBIAS

Se advierte ya notable disminución del consumo y comprueba en cambio que quedan muchas existencias de las últimas cosechas. Por esto siguen bajando los precios, con tendencia a seguir acentuando la flujedad.

LANAS LAVADAS

Está el mercado más animado, con tendencia firme. Se venden: merinas, trashumantes primeras a pesetas 9'25— segundas, 6'75, corrientes primeras, a 8'50 y segundas a 6'25; e inferiores primeras, a 8— y segundas, a 6—; entrefinales superiores a pesetas 7'25 las primeras y segundas, a 5— corrientes primeras, a 6'75 y segundas, a 4'50, e inferiores primeras, a 5'50 y segundas, a 4'25 (todo por kilo en estos lavaderos).

QUESO Y MANTEQUILLA

El queso tierno de Menorca, sigue firme a 3'50 y la mantequilla extra centrifuga, a 6'50 (por kilos en esta ciudad).

GANADOS

Los cerdos de esta región se pagan de pesetas 3'35 a 3'50 y los de raza extremeña de 2'45 a 3'55. Del ganado bovino, se cotizan los bueyes y vacas de pesetas 3'10 a 3'20 y los terneros a pesetas 4'05, pero en virtud de la nueva tasa señalada, a partir del 3 de abril próximo, registrará el precio máximo de 3'95.

UNION AGRARIA ESPAÑOLA

EN LA REGION MEDINA DEL CAMPO
Los campos están superiores, pre EL CORRESPONSAL

FUNCION DEL SINDICATO

Como lección social podemos titular las características de estas fiestas, además de la cuestión recreativa. La parte doctrinal ha consistido en un verdadero mitin de acción social católica, pues, tanto la oración sagrada, como los discursos que se pronunciaron desde el balcón del edificio social, a continuación de la manifestación organizada desde la iglesia, fueron atentamente escuchados por la mayor parte del vecindario.

El sermón, a cargo del hijo de esta villa don Juan Bañista Paredes, estudió y desarrolló admirablemente la influencia que la Iglesia Católica ejerció siempre en la agricultura europea y en la Sindicación agraria, probando su enunciado con testimonios fehacientes y hechos de la Historia, extendiéndose en consideraciones de palpante actualidad, que toca sabiduría y prudentemente, para terminar en un himno a la Iglesia educadora.

Ya en la casa social, el primero en dirigirse al público es el consultor de este Sindicato y párroco don Luciano de Lamo. Se refiere a las corrientes de ideas y hechos de la sociedad actual, comparando los con otros semejantes que registra la Historia, que ya habla de vientos huracanados y luchas sangrientas que han hecho prever el desquiciamiento, como si se propusieran trazar y variar las ideas de las cosas, preocupándose solamente del mundo material y como si pretendieran arrancar las creencias religiosas del individuo, de la familia y de la sociedad.

Analiza brevemente las causas de esta anomalía y anima a procurar enmienda a este estado invitando a los de arriba y a los de abajo, pobres y ricos, a regular sus relaciones, revistiendo de caridad cristiana la justicia, el derecho y la equidad, pues la Iglesia exige caridad en ambas partes, terminando con esta exhortación: "Desechad el abatimiento, levantad el ánimo en Cristo y sed hombres cristianos practicando la justicia y la caridad."

UN SUSCRIPTOR

Gracias, pues, para todos los actores y espectadores, y especialmente para el señor maestro, un director que en poco tiempo pudo preparar a los improvisados artistas, e hizo que el vecindario pasara dos ratos divertidos.

VALLE DE CERRATO

LETRAS DE LUTO

El día 3 del actual ha fallecido en Madrid, a la edad de 14 años, la señorita María de la Gloria Pastor Villaverde, hija del que fué nuestro buen amigo don Gonzalo Pastor Manchón, culto abogado que falleció en esta villa, y de la distinguida profesora del Colegio Nacional de sordomudos y de ciegos, de Madrid, doña Rosalía Vilaverde García.

Descanse en paz la malograda señorita y reciba la señora Villaverde de Pastor, y especialmente su hijo, nuestro buen amigo, don Isidro Pastor, nuestro más sentido pésame.

Tomás del Mazo Andrés

MEDICO DE LA CLINICA MUNICIPAL
Enfermedades de los niños
Medicina general
Consulta. de 11 a 2 y de 6 a 7
Mayor Pral. 139 y 114, 2.
(Pasadecas)

GACETILLAS

Para caballero, sombreros de mar, camisería fina, corbatas, calcetines y demás artículos con que se especializa esta Casa.
Camisería fina, Mayor, 78, Telf. 266

U. Román Baquerín

Del Instituto Rubio de Madrid
Especialista en enfermedades de estómago, intestino e hígado
RAYO X
Ha trasladado su consulta
Mayor Principal, 28, entresuelo

VINOS Y CONAC

PEDRO DOMEQ Y C.
HEREZ DE LA FRONTERA
Representante autorizado para las provincias de Burgos y Palencia
Calle de España, 12, Apartado 2

Yagües García

OCULISTA
CONSULTA DIARIA DE 10 A 1 Y DE 4 A 7
Gratis para pobres, en la Casa de Socorro, de 5 a 6
Mayor Pral., 64, 1.
PALENCIA

Eiroa «Optico»

Primera Casa especial en Optica.
Extenso surtido en Gafas y Lentes, con cristales para todas las vistas.
Ejecución esmerada y rápida de las recetas ópticas de los doctores oculistas.
Platería, Óptica, Relojería.
Mayor Pral., 49

IMPLANTACION DE UN APARATO DE RADIO

En el domicilio particular de nuestro digno economo don Secundino Rodríguez, ha sido instalado un aparato de radio, que trae a estos rincones los torbellinos de las grandes ciudades, y esta Semana Santa se ha podido por la misma oír varios sermones elocuentísimos.

EL CORRESPONSAL



"El estómago"
es el manantial de alegría de la vida

Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Lea usted **"El Día de Palencia"** JABON CHIMBO



El mejor jabón para el lavado de ropa y demás usos domésticos. Se fabrica con creciente éxito desde hace más de 25 años, no habiendo jabón alguno que lo haya igualado

¡Imagínese Vd. una te a muy bonita para entretiem po!

.... Y la diremos

¡Quien vió los géneros de entretiem po que esta temporada presenta

EL SIGLO XX

.... compró su traje o su abrigo!

Compruebe usted misma en **EL SIGLO XX** esta realidad.

URALITA S. A.
MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN

Cubiertas -- Revestimientos -- Tubería para conducciones ordinarias o a presión -- Chimeneas -- Depósitos -- Canales -- Arrimaderos y arcesonados DEKOK en todos los estilos -- Reproducciones de arte LEÑA

Informes y presupuestos sin compromiso para el cliente
Sucursal en Palencia: Mayor Pral., 258
Teléfono 308

Sanatorio Quirúrgico de C. Roldán Sevilla
Médico-Cirujano
Especialista en Cirugía general
Se practican toda clase de operaciones de Cirugía
SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID, 7
CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA 1.-2.
(1.º bocaplaza) (Antes San Francisco)

CANDIDATURA MONARQUICA
DISTRITO DE LAS ESCUELAS PARA CONCEJALES

Pablo Valcárcel Abad
Vicente Donis Arroyo
Ignacio Martínez de Azcoitia Polo
Dámaso García de la Peña

Información de Madrid, provincias y Extranjero

DE BARCELONA

Nuevos detalles del asalto al Banco de Cataluña

LOS DETENIDOS
 BARCELONA.—Los malhechores detenidos son los siguientes: Juan Gómez Subiela, de 25 años mosalista, natural de Benaguacil (Valencia); ha sufrido varias detenciones gubernativas y está fichado como anarquista. Domingo Ferrer, de veinticinco años, del ramo del agua; perteneció al Sindicato libre hasta hace poco. A ambos los fueron ocupadas sendas pistolas, con sus cargadores correspondientes. Se confesaron autores del atraco, con otros compañeros cuyos nombres se negaron a dar. En la Delegación de la calle de París, están detenidos Vicente Ruiz Pérez, de 38 años, fundidor; le fueron ocupadas dos pistolas, y Antonio Reimat Mir, de 28 años, natural de Albalate de Cinca (Huesca). También se confesaron autores, negándose a dar ningún detalle. Fueron puestos a disposición del Juzgado.

OTROS DATOS
 BARCELONA.—Se tiene la impresión de que el jefe de la banda es Juan Gómez Subiela, que al parecer, ejercía una gran influencia sobre todos sus compañeros. Este Gómez Subiela es muy conocido de la Policía, por haber sido detenido en varias ocasiones, acusado de haber participado en reuniones de carácter extremista. Domingo Ferrer Grau, otro de los detenidos estuvo afiliado tiempo atrás al Sindicato Unico, pero más tarde se pasó al Sindicato Libre. Hace unos días fué detenido por repartir hojas de carácter extremista.

El otro detenido, apellidado Ruiz es también conocido de la Policía por su actuación social extremista. Sólo de Reimat no se tienen antecedentes en la Jefatura Superior de Policía.

Los cuatro detenidos marcharon hace unos meses a Francia, pero de allá fueron expulsados recientemente. La noticia de su regreso a Barcelona se tuvo al ser detenidos algunos de ellos en unión de otros individuos con motivo de una reunión clandestina que celebraron en un café del Paralelo.

PROVINCIAS

Electrocutado cuando arreglaba la instalación de su casa

MUERTE TRAGICA
 ZARAGOZA.—Cuando arreglaba la instalación de luz eléctrica en su domicilio, Postigo, número 5, Santiago Castarnau de cuarenta y cuatro años, viudo y con cinco hijos, sufrió una descarga que le produjo la muerte.

SE INSTALAN EN UNA CASA DEHABITADA
 PALMA DE MALLORCA.—La Guardia civil ha detenido a dos jóvenes que penetraron en una casa de campo en ausencia de sus dueños, vivieron en ella dos días, consumiendo cuantos víveres encontraron en la despensa; durmieron en la cama de los dueños y utilizaron las escopetas que encontraron en la casa para cobrar varias piezas. Al darse cuenta de que regresaban los dueños trataron de huir, siendo detenidos.

SE ARROJA AL MAR
 CEUTA.—El dependiente de comercio Angel Lema Pozo, de dieciocho años, se arrojó al mar por un acantilado de 40 metros de altura, pereciendo destronado.

EL PAISAJE DE NAVARRA
 PAMPLONA.—El Comité de turismo ha acordado colaborar en el proyecto para el blanqueo exterior de las edificaciones en todos los pueblos de Navarra, con objeto de mejorar el panorama, que resultará más agradable a los turistas.

El citado Comité se reunirá el 14 de abril en Bayona para abordar el problema de intensificación de las comunicaciones. OVIEDO.—Comunican de La Carrera que en la parroquia se ha producido un incendio que dejó destruida la sacristía y la ornamentación del templo.

"LA ANTISEPTICA"
 Peluquería OCTAVIO
 Mayor Pral, 159
 Higiénico y esmerado servicio, tanto para SEÑORAS como para CABALLEROS, debido al modernísimo material con que cuenta. Servicios a DOMICILIO

LA ACTUALIDAD POLITICA

Por el artículo 29 han sido proclamados concejales, 11.687 monárquicos y 1.391 republicanos y socialistas

EN UN MITIN IZQUIERDISTA SE DECLARAN LOS ORADORES RABIOSAMENTE REVOLUCIONARIOS, MOSTRANDOSE PARTIDARIOS DE LA VIOLENCIA

LOS CONCEJALES POR EL ARTICULO 29
 MADRID.—En el Ministerio de la Gobernación facilitaron la siguiente relación de los concejales proclamados por el artículo 29, según los datos recibidos hasta el día 9 de abril de 1931, que no son completos en el guías provincias y a falta de otras:

Alava, 85 monárquicos y 10 antimonárquicos; Albacete, 296 y 21; Alicante, 237 y 19; Almería, 287 y 17; Avila, 94 y 5; Badajoz, 445 y 30; Baleares, 129 y 16; Barcelona, 312 y 7; Burgos, 1.086 y 2; Cáceres, 208 y 12; Cádiz, 105 y 1; Castellón de la Plana, 299 y 78; Ciudad Real, 303 y 23; Córdoba, 75 y 10; Coruña, 444 y 2; Cuenca, 846 y 6; Gerona, 365 y 130; Granada, 396 y 35; Guadalajara, 695 y 8; Guipúzcoa, 779 y 63; Huelva, 106; Huesca, 275 y 90; Jaén, 68 y 25; Lérida, 106 y 48; Logroño, 132 y 59; Málaga, 131 y 15; Murcia, 92 y 12; Navarra, 212 y 19; Orense, 293 y 4; Oviedo, 113 y 10; Palencia, 432 y 4; Pontevedra, 313 y 41; Santander, 46 y 12; Segovia, 139; Sevilla, 30 y 3; Tarragona, 373 y 162; Teruel, 233 y 56; Toledo, 296 y 26; Valencia, 248 y 112; Valladolid, 157 y 8; Vizcaya, 338 y 105; Zaragoza, 88 y 85.

Esta relación da los siguientes totales: Monárquicos, 11.687; antimonárquicos, 1.391.

COMO SIEMPRE

MADRID.—En la Casa del pueblo se ha celebrado un mitin como resumen de la propaganda electoral. Los oradores se expresaron en tonos violentos y declararon que si no consiguen implantar la República por la vía legal irán a la revolución para derrocar el régimen monárquico, sea como sea. Estas declaraciones, al ser conocidas, han producido enorme inquietud, porque demuestran el decidido propósito de provocar la revolución sin respetar la voluntad del pueblo. Son muchos los simpatizantes con el régimen republicano que lamentan los radicalismos de los elementos extremistas, y consideran peligrosas las amenazas de la revolución, porque restarán votos a la candidatura republicano-socialista. La reacción en favor de la causa monárquica aumenta por momentos.

Los izquierdistas sensatos no ocultan su disgusto por considerar equivocada la conducta de sus correligionarios, y censuran duramente los procedimientos de violencia que se intentan poner en práctica.

DICE ROMANONES

MADRID.—Ayer noche el conde de Romanones recibió a algunos periodistas, diciéndoles que por la tarde había recibido la visita del ministro y el subsecretario de Economía.

Después añadió: —Ya se va acercando el día. Mañana es un día que sobra, porque habrán ustedes observado que la víspera de un acontecimiento es un día que se deseca que desaparece.

Las impresiones que hay son buenas. Ya el resultado del artículo 29 es alentador. Además, en la proclamación de candidatos, los republicanos están con los monárquicos en relación de uno a diez, y éste será probablemente el resultado de la lucha.

MITIN MONARQUICO

MADRID.—En el teatro Infanta Beatriz se ha celebrado un mitin de propaganda monárquica, presidido por el conde de Guadalquivir. Pronunciaron discursos don Ricardo Cierva, y los señores Buceta, Fuentes Pila, Garrido Juaristi, conde de Vallollano y Goicoechea, resumiendo los discursos el conde de Guadalquivir.

Todos atacaron a las izquierdas integradas por republicanos renegados, condenando a los intelectuales que convierten los laboratorios en centros políticos. El conde de Guadalquivir dijo que él es el primero en desear que se exijan responsabilidades por las gestiones pasadas y que está dispuesto a presentar a una depuración de su conducta.

UN HOMENAJE

MADRID.—A las diez de la noche se celebró en el Hotel Nacional el banquete de homenaje a los doctores Suñer y Enrique de Salamanca. Asistieron seiscientos cincuenta comensales y a última hora hubo que suspender la expedición de tarjetas, porque la capacidad del local no permitía mayor número de concurrentes. Antes de co-

menzar el acto, la dirección del hotel, por medio de un alta voz, suplicó benevolencia para las deficiencias que se observasen en el servicio, dada la enorme afluencia de comensales que acudieron momentos antes, para quienes hubo necesidad de colocar mesas suplementarias.

Al terminar la comida, don Angel Herrera ofreció el agasajo y leyó una adhesión del doctor Codina. A continuación hablaron los señores marqués de Luca de Tena, Jordana Pozas, Goicoechea, conde de Jimeno, Maetz y Silió. Todos elogiaron a los señores Suñer y Salamanca, y sus discursos levantaron formidables tempestades de aplausos.

Los doctores Enriquez de Salamanca y Suñer dieron las gracias en sentidas y cálidas palabras. A petición de la mayoría de los concurrentes, la orquesta interpretó la Marcha Real, que todos escucharon puestos en pie y se dieron muchos vivas a las agasajadas, en medio de inenarrable entusiasmo.

CONSEJO DE GUERRA

MADRID.—A las cinco y media de la tarde terminó de deliberar el Consejo de Guerra contra Galarza.

El juez comunicó la sentencia al capitán general, que hasta que éste no la apruebe no se hará pública. Se dice que el Consejo, reconociendo la existencia del delito de excitación a la rebelión, con arreglo al párrafo segundo del artículo 240 del Código de justicia militar, le impone a Galarza seis años y un día de prisión mayor, aunque teniendo en cuenta las circunstancias especiales que concurren en favor del procesado, solicita el Consejo la conmutación de dicha pena por la de seis meses y un día, en virtud de la facultad que le otorga el párrafo segundo del artículo tercero del Código vigente.

IMPORTANTE CASA

de San Sebastián, dedicada a ventas a plazos, solicita **ACTIVOS AGENTES** para vender artículos de gran consumo. Dirigir las solicitudes indicando referencias, a P. 6567 S. S. Apartado 166. San Sebastián

MADRID

Los rectores de las Universidades de París y Toulouse

UN BANQUETE
 MADRID.—Ayer visitaron las obras de la Ciudad Universitaria los rectores de las Universidades de París y Toulouse, señores Charléty y Dresch, acompañados de los miembros de la Junta constructora y del arquitecto señor López Otero. Los visitantes examinaron las maquetas de todos los edificios, mostrándose asombrados ante tan magno proyecto.

En el palacete de la Moncloa se celebró a continuación un banquete organizado por el Rey en honor de los señores Charléty y Dresch.

Al terminar la comida, el ministro de Instrucción, señor Gascon y Marín, saludó a los visitantes extranjeros y anunció la decisión del Rey de premiar la labor cultural que han realizado y su entusiasmo en la colaboración espiritual de Francia con España en pro del progreso científico, otorgando al señor Charléty la Cruz de Alfonso XII y al señor Dresch la encomienda de la misma orden.

Seguidamente, el Rey pronunció en francés un discurso para enaltecer la labor de los rectores de las Universidades de París y Toulouse en beneficio de la Ciudad Universitaria de su país. Dijo también que su propósito ha sido crear con la Ciudad Universitaria española un centro de investigación para el cultivo de la ciencia.

Los señores Charléty y Dresch a quienes el Monarca entregó las insignias de las condecoraciones que les ha concedido, agradecieron tan preciada distinción y los agasajos que se les dispensan desde su estancia en España.

El salvador de los cojos!

ZAPATERO DE MEDIDA
 Casa especializada en deformadas de pies
 Corchos. Plantillas. Pies planos
E. VICARIO
 PALENCIA.—COLON, 6

EXTRANJERO

El Presidente de Francia en la Costa Azul

UN DISCURSO DE DOUMERGUE

NIZA.—See ha hecho al Presidente de la República un entusiasta recibimiento. Obsequiado por la Municipalidad con un banquete, Doumergue pronunció un importante discurso. El Jefe del Estado dijo que Francia no pensó nunca, ni aspira ahora, imponer hegemonías, pero tiene que estar vigilante, en guardia y contando sólo consigo misma.

El señor Doumergue hizo un llamamiento al buen sentido de todos los franceses para vigilar el buen estado de las finanzas e insistió en que Francia debe abstenerse hasta tanto no se constituya una sólida fuerza internacional, de reducir su propia fuerza material por bajo de lo que exigen las necesidades de su seguridad y la integridad de sus dominios metropolitanos y coloniales.

El Jefe del Estado terminó diciendo: "Para trabajar en pro del establecimiento de la paz entre los pueblos, la primera condición es realizar entre los franceses la unión de corazones, espíritus e intereses."

TENTATIVA DE SECUESTRO

SHANGHAI.—Ayer en la concesión internacional, ha habido una tentativa audaz, cometida por bandidos armados que querían raptar al conocido multimillonario chino Lin-Ching-Mei.

El golpe de mano se realizó cuando el multimillonario llegaba a su casa en automóvil. Gracias a la sangre fría del chófer pudo escapar. El chófer resultó herido de un balazo y falleció poco después en el Hospital. Era de origen ruso. También resultó herido otro ruso.

El detective que acompañaba al multimillonario resultó también herido en la cabeza.

Ya los bandidos habían realizado dos intentos anteriormente para apoderarse de Li-Ching-Mei, con objeto, indudablemente, de pedir luego un fuerte rescate.

Candidatura del Partido Nacional Agrario

DISTRITO DEL CONSISTORIO
 Don Félix Pollo s Pérez
DISTRITO DE LAS ESCUELAS
 Don Marcelo Díez Gregorio
 Don Florentino Sánchez Díaz
DISTRITO DEL HOSPITAL
 Excmo. Sr. D. García Muñoz Jalón, conde de Castilfalé
 Don Venerando Arias Caderot
DISTRITO DEL MERCADO VIEJO
 Don Félix Pedrosa Díez

Candidatura liberal-conservadora monárquico-constitucional

PARA CONCEJALES
DISTRITO DEL MERCADO VIEJO
 Lucio González E. de Medina
 Mariano Gallego Ruipérez
 Luis Martínez Mérida
 Ubaldo Cebrián García
NUESTRO PROGRAMA
 Orden - Justicia - Palatinismo - Administración municipal honrada

LUCIO NIETO
 MEDICO-DENTISTA
 Consulta diaria en Carrion de los Condes

E. GONZALEZ RUBIO
 DENTISTA
 Consulta en Astudillo los domingos
 CONDE DE GARAY, NÚM. 11 :-: PALENCIA
 (Frente al Banco de España)

Anuncios por palabras

ARROBADERAS para nivelar terrenos. Varias clases y sistemas. Descarga automática. De forma cuchara y cogedor. Maquinaria agrícola. Feliciano Ortega, sucesor de Ahles y Schlayer.—Palencia.

CARBURO. Nadie en España vende mejores condiciones que yo. Tengo representación y depósito de todos fabricantes unidos. Pago, a sesenta días. Manuel Rodríguez. Vado-Cervera.

VENDENSE 2.000 chopos maderables, lombardos, superiores, y 1.000 almos, unos y otros de diferentes gruesos; los primeros sitios en Herrera de Pisuerga, y los segundos en La Molina del Portillo (Briviesca). Informará su dueño don José Corral, (farmacéutico) Herrera de Pisuerga.

VENDENSE piano, marca francesa. teclado móvil. Precio módico. Informes, Farmacia Rivas Palencia

VENDENSE automóvil eskrike Estudebaker, cerrado, con 15.500 kilómetros de recorrido; rueda de repuesto y un Ford turismo, modelo T., con 9.500 kilómetros, con rueda nueva de repuesto. Para informes, Luis Noruega. Alar del Rey.

GARBANZOS del país, para siembra, hay existencias en los almacenes Sendino.

AZUFRE flor sublimado, sulfato de cobre y demás abonos minerales. Hijos de Hermógenes Sendino.

SE venden 25 ovejas emperajadas. Para tratar, con Abel Martín. San Martín del Monte (Palencia).

VENDESE por dejar labranza, máquinas sembradora, segadora, aventadora, trisuroco, arado, carro y demás aperos. Ulplano Fernández. Abarca.

GARBANZOS para siembra de gran tamaño; precios económicos, vendense en el almacén de cereales de ILDEFONSO LOPEZ.—PALENCIA.

SEGADORA Cormick seminueva, se vende con dos tableros, dos lanzas, para la misma Julio Pérez. Magaz.

VENDESE piedra y puertas usadas, en la Panadería de Vélez.

VENDESE carro, para bus-yes; máquina segadora, en buen uso, "Ambi". Tomás de Alba. Venta de Pisuerga.

VENDENSE 20 ovejas emparejadas, en buenas condiciones: tractor con Constantino Cabezon, en Villamelendo.

SEÑORA, desea colocarse con sacerdot o señor solo, o ama de gobierno, dentro o fuera de la capital; informes: Mayor Principal, 108, tercero.

DEPENDIENTE; necesitase, impues to en el ramo tejidos; preferible conozca la plaza. Dirigirse con referencias, a Manuel Polc. Palencia.

VENDESE cabra de leche y cria de tres días; para tratar, con Isidro Ibáñez. Amayuelas de Arriba.

MOTOR gasolina, 2 y cuarto caballos; bomba centrifuga, 2 caballos, con sus tubos de hierro galvanizado; vendo, buen estado; precio económico. Y

ALMONEDA: hácese de camas, colchones, almohadas, mesillas de noche, lavabos, jugueteros, mantas, sillas, perchas. Mayor Pral, 125, segundo, derecha.

HAVIENDOSE extraviado una yegua pelo rojo, con un lunar en la paletilla del lado derecho; edad cerrada; herrada de las patas de adelante; la persona que la haya recogido, pueden avisar o traerla a su dueño, don Teófilo Fuentes, en Espinosa de Villagonzalo.

VENDESE novilla, segunda parto, dando cincuenta cuartillos de leche; para tratar, en Capillas. Atilano Illana.

GARBANZOS legítimos de Castilla para siembra; buen tamaño y muy baratos. Casa Giraldo. Don Sancho, número 10.

VENDESE solar 650 metros cuadrados. Avenida Valladolid, frente talleres Doncel. Informes: HH. Maristas. Palencia.

VENDESE en buenas condiciones, unos 150 cántaros de vino clarrete superior. Para tratar: Julián González. Pifa de Campos.

POR dejar labranza, vendense tres pares mulas, diferentes edades; dos carros violines, con sus arcos y demás enseres, y uno de varas, con arcos, mucho uso. Gerardo Gregorio Mazurriegos. Se dan facilidades para el pago.

Herniados quebrados

AHORA QUE PODEIS DEBEIS CURAROS: El reputado y conocido ortopédico de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, SR. TORRENT, ha creado tras largos estudios un nuevo aparato que ha revolucionar el arte de curar hernias por procedimiento mecánico, siendo indiscutiblemente lo mejor que en el mundo existe y se conoce, porque cura y vence siempre con rapidez pasmosa toda clase de hernias, por graves y voluminosas que sean, en ambos sexos y todas edades, transformando a los herniados en seres perfectos y robustos como antes de estar quebrados. Este maravilloso aparato que no lleva trabas ni tirantes engorrosos de ninguna clase, que ni pesa ni abulta, adaptándose al cuerpo como un guante, es el remedio único verdad de todos los herniados. En bien de vuestra salud no debéis nunca hacer caso de muchos anuncios, que todo es palabrería y mera propaganda; y si queréis acabar para siempre con vuestras dolencias, tengáis poco o mucho mal, vayáis bien o mal cuidados, todos debéis visitar, sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al reputado especialista señor TORRENT, que gustosamente atenderá GRATIS a cuantos se le presenten en: PALENCIA, y en el Hotel Central, únicamente el LUNES próximo, día 13 del corriente. En VALLADOLID, el día 11 en el Hotel Imperial. Y en LEON, el día 14, en el Hotel Oidem.

ESPECIALIDAD en fajas medicales y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA: UNION, 13 "CASA TORRENT".

CANDIDATURA MONARQUICA

DISTRITO DEL CONSISTORIO PARA CONCEJALES
 Benito González Blázquez
 Ramiro Alvarez López de la Molina
 Julián Ruipérez Gallego
 Eduardo Sendino López

Candidatura Monárquica-Constitucional

DISTRITO DEL HOSPITAL PARA CONCEJALES
 Emilio Espegal Martín
 Santiago Calderón Martínez de Azcoitia
 Agustín Tinajas Melgar
 Mariano Gómez Arroyo

MADERAS

Grandes existencias, clases superiores, precios ahadnásimos; recomendamos sus compras en el Almacén de la calle Gil de Fuentes, 22. Puertas, ventanas, balcones, encargos en el ramo de carpintería. Almacén de maderas y carpintería Mecánica Pedro Manuel Gil

Banco Español de Crédito
 DOMICILIO SOCIAL: MADRID
 Capital autorizado ... 100.000.000
 Capital desembolsado ... 51.355.500
 Reservas ... 54.972.029
 Domicilio social: Alcalá, 14 y Sevilla, 3 y 5, Madrid
 MAS DE 400 SUCURSALES EN LAS PRINCIPALES PLAZAS DE ESPAÑA Y MARRUECOS. EN LA PROVINCIA DE PALENCIA: AGUILAR DE CAMPOO, CARRION DE LOS CONDES, VILLADA, HERRERA DE PISUERGA Y SALDAÑA
 Corresponsales en las principales ciudades del mundo.—Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.—Cambios de monedas.—Cartas de Crédito.—Giros.—Transferencias.
 CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA. Con interés anual de 3 y medio por 100.
 Idem idem a 8 días vista, con interés anual de 3 por 100.
 CAJA DE AHORROS. A la vista, 3 y medio por 100.
 CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO. Abonamos hasta el 4 y medio por 100 anual.
 Cuentas de crédito personal y con garantía de valores.
 Compraventa de valores del Estado e Industriales.—PRES-TAMOS.—NEGOCIACIONES.—Descuento y cobro de cupones de todas las clases.
 SUCURSAL DE PALENCIA: CALLE DE DON SANCHO, 10 (Palacio de Tordestillas) edificio propio.

AL CERRAR LA EDICION

EN EL HOSPITAL DE SAN BERNABE Y SAN ANTOLIN

Inauguración de las nuevas salas de Rayos X y operaciones

Como estaba anunciado, esta mañana a las once y media, tuvo lugar en el Hospital de San Bernabé y San Antolín, la solemne bendición e inauguración de las nuevas Salas de rayos X y Cirugía, magníficas instalaciones ambas, montadas con todos los adelantos modernos y que han llamado poderosamente la atención de cuantos las han visitado.

El acto del día de su extrema sencillez, resultó brillante y altamente simpático.

Atentamente invitados por el digno y culto director del Hospital, don Nicolás Morate, asistieron nuestro Rvdmo. e Ilmo. Prelado, el gobernador civil de la provincia, el alcalde de la ciudad, el vicepresidente de la Diputación Provincial señor Herrero, en representación del presidente y el diputado don Mariano Calderón; el teniente coronel de la Zona, señor Sánchez del Castillo y otras varias y distinguidas personalidades cuya relación haría demasiado extensa esta información.

En representación de la Junta de Damas de la Cruz Roja, asistió la distinguida señora doña Mercedes Sanz de López Francos, acompañada de su distinguida hermana doña Julia.

En una de las amplias galerías, recientemente inauguradas, se había instalado un sencillo altar, por el cual, seguidamente el ilustrísimo señor Obispo, con las ceremonias de ritual, a la bendición de las nuevas magníficas salas; terminada la cual, todos los asistentes visitaron las soberbias instalaciones.

En la nueva sala de Rayos X el culto médico y radiólogo del Hospital don Marcos M. Escobar, explicó a todos los asistentes el funcionamiento del excelente aparato, seguido de una interesante demostración práctica que a todos satisfizo plenamente.

Tanto el gabinete de Rayos X, como las salas de esterilización y operaciones, son admirables instalaciones conforme a las modernas exigencias de la ciencia y dotadas de completísimo y moderno material quirúrgico que hacen poder compararse estas dependencias con las de los mejores establecimientos españoles.

Reunidas todas las autoridades y asistentes en una de las galerías, el digno médico y culto cirujano del Hospital don Nazario Martín Escobar, pronunció breves palabras de salutación, leyendo a continuación unas cuartillas en las que se reseña el proceso del Hospital y se hace una breve estadística de la grandiosa labor llevada a cabo por el Hospital de San Bernabé en los últimos años.

Por juzgarlas de extraordinario interés, prometemos publicar integra, estas cuartillas en nuestro próximo número del lunes.

Nuestro Rvdmo. Prelado hizo continuación uso de su autorizada palabra, para agradecer brevemente las atenciones guardadas con los asistentes y felicitar con efusión a los directores y médicos del establecimiento benéfico por las mejoras que se acaban de inaugurar.

Habló después del carácter y de la significación del Hospital de San Bernabé, y dice que realmente es una obra santa por múltiples conceptos: santa, por sus titulares, santa por los propósitos que animaron a sus fundadores y santa por la misión que realiza. Añade que todos debemos contribuir a su engrandecimiento y prosperidad procurando acomodarse a los progresos de la ciencia, para, ya que no podemos suprimir las enfermedades y dolores de los pobres, procurar aliviarlos y curarlos dentro de lo posible. Termina felicitando al cuadro de facultativos, al delegado del Patronato del Hospital don Nicolás y Morate, y a las virtuosas y abnegadas hermanas de San Vicente Paul que tan admirable labor llevan a cabo.

Las palabras de nuestro amadísimo Prelado fueron muy aplaudidas.

Seguidamente los asistentes fueron obsequiados con un espléndido "lunch" en una de las dependencias del Hospital.

A las muchas felicitaciones que con motivo de la inauguración de las dos excelentes salas de Rayos X y operaciones, vienen recibiendo los directores del Hospital de San Bernabé y San Antolín, unimos la nuestra muy efusiva, a la vez que hacemos votos muy sinceros por el engrandecimiento y prosperidad progresivos de este establecimiento modelo.

CIRCULO DE ESTUDIOS DE SAN LAZARO

"El socialismo como sistema social, es incompatible con los derechos del hombre"; por G. A.

"El socialismo, como partido político en España, es revolucionario"; por el director.

EL SECRETARIO

ESTACION AGROPECUARIA DE PALENCIA

Continúa abierta la matrícula para el curso de quesos hasta el día 18 del corriente.

Para solicitarlo, basta con una simple carta dirigida al Director de la misma. Palencia, 11 de abril de 1931. El Ingeniero Director, Antonio Dorronsoro.

S. MORO
Ex-médico de guardia del Hospital Valdecillo; y del Jardín de la Infancia de Santander
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Medicina general
CONSULTA de 11 a 2
Muro, 19, 2.ª, derecha. Palencia
Casas de Palomino

Benito Nogales Puert s
MÉDICO
del Sanatorio Psiquiátrico de San Juan de Dios
Nerviosas y Mentales
MEDICINA GENERAL
Mayor Pral 79-81, 2.ª, de 11 a 1

NUESTRO CONCURSO DE PRONOSTICOS

El sorteo del premio de la última semana

El jueves verificamos en nuestra Redacción el sorteo del regalo de la CASA ROMAN ARRIBAS, último de la serie de nuestro Concurso de Pronósticos, que con tan sin igual éxito se ha celebrado mientras han durado los partidos de fútbol de la Liga.

De los cuatro concursantes con derecho a premio, solo asistió Alfonso Aguado, joven que cursa sus estudios en el Centro Politécnico de San Isidoro, de esta capital.

Al hacerse el sorteo hubo un dato digno de hacerse notar. Se invitó al joven Aguado a que fuera él quien sacara la suerte. Se excusó, alegando que si él sacaba el boleto, el Premio sería para otro, y a su vez invitó al "bolones" de nuestra Redacción a que atrapara la "papeleta" del premio. Y cuál no sería la sorpresa de todos los presentes, cuando apareció el nombre de Alfonso Aguado.

Bien es verdad, que el muchacho se lo merece. Con gran asiduidad ha acudido a nuestros concursos, sin que ello haya sido obstáculo para que se distrajera de los estudios que con tanto aprovechamiento realiza este aventajado y simpático joven. Y era de los que mejor puntuación obtenía en muchas semanas. En una de ellas obtuvo derecho al premio, pero en el sorteo, correspondió a otro.

Esta vez, al fin, ha obtenido franco éxito, y el valioso Premio de la CASA ROMAN ARRIBAS, se lo ha llevado Alfonso Aguado.

Enhorabuena joven... y a seguir estudiando mucho.

Y a todos nuestros concursantes, hasta otra vez.

VIDA RELIGIOSA

JUVENTUD ANTONIANA

La Juventud Antoniana de señoritas celebra su función en la capilla del Colegio del Santo Angel, el lunes, día 13, a las ocho y media de la mañana, y cuatro y media, por la tarde.

EN SAN PABLO

Por la mañana, a las ocho y media, misa de Comunión para los asociados del Santísimo Nombre de Jesús. Los cullos de la tarde empezarán a las siete, y después de ellos habrá rifa de premios de asistencia y Junta de jefes de coro.

EN SANTA MARIA

En la misa de ocho tendrá lugar la Primera Comunión de los niños, en cuyo acto deben ir acompañados de sus padres y también de los niños mayores que ya han comulgado.

Por la tarde, a las tres y media, Rosario, Consagración de los niños a Santa Marina, bendición con el Santísimo, renovación de las promesas del Bautismo y procesión por la plazuela.

EN NUESTRA SEÑORA DE LA CALLE

Misas, desde las seis y media. A las ocho, misa de Comunión general de la Voz; al Santísimo y demás almas amantes de Jesús Sacramentado.

A las once Misa solemne; después de ella se expone al Santísimo Sacramento y estará expuesto hasta la función de la tarde, suplicando a las socias de la Vela y las almas fieles de la parroquia, que velen ante el Señor, y pidan por la Iglesia y por España.

Se terminará con la procesión del Santísimo por el interior de la Iglesia.

El lunes, es la función mensual de Animas, a las diez, y por la tarde, a las siete, asistan todas las asociadas y demás fieles, a las Animas del Purgatorio.



NUESTRO CONCURSO DE PRONOSTICOS.—El joven Alfonso Aguado Ortega, que ha sido agraciado con el "nutritivo" premio de la Casa de don Román Arribas

CINE SONORO

CRISIS TOTAL

"La Voz" siente el desasosiego del actual momento político español. En el ascua de sus encendidas columnas revolucionarias, coloca cada día el incienso de su ideal, si así se puede llamar la jobia que le abanza las entrañas y que se le vanta como una bayoneta frente al orden y contra el poder constituido.

¿Y hay que ver cómo se reuerce, con espasmos de soberbia, llenos de iracundia... Ese Gobierno ¿por qué no se va? Se ha hablado de crisis días estos días y "La Voz" recoge gozosamente la noticia, inventada por los alarmistas del arroyo. Pero echa su cuarto a espadas y expresa su opinión, fácil de adivinar, conteniendo a la audaz comadre de la política española.

De haber crisis—dice "La Voz"—que no sea parcial, sino total... ¡Claro es! Para qué hemos de andar con tapujos ni disimulos, cuando el deseo se desborda ya y sale a los puntos de la pluma, como el veneno incontenido de las viboras... Claro es. Que se vaya el Gobierno actual y que se deje paso franco a los revolucionarios de la república de la pirueta, para que sean ellos quienes traigan a España un nuevo amanecer repleto de no vedades.

Las cosas con claridad, como lo hace "La Voz". Lo importante, ahora, es atender contra todo principio de orden, contra las instituciones y contra las jerarquías del público poder, que lo demás, ya se implanará ello solo. Pero existe el estorbo del Gobierno, que no entiende de estos criminal's deseos, ni se presta a la insensatez de los revolucionarios a quienes odia Benavente. En su obra "Literatura", estruendosa el sábado último, de "botarates de la pirueta".

Y claro; es preciso levantar la inquietud y sostener tercamente que el Gobierno se encuentra en crisis y aconsejar con cinismo nunca visto que se vayan, que se vayan todos y que los dején a "ellos", que ya verán los españoles lo que es bueno...

¡Dios de Dios, si esto ocurriera...!—KEATON.

Félix Núñez

Médico-Especialista
EX INTERNO DE LOS HOSPITALES DE MADRID
Enfermedades de los niños. Piel y Secretas
CONSULTAS
Niños, de 5 a 4
Piel y Secretas, de 7 a 8
Mayor Principal, 44.—Palencia

Mauro Martín de Prado

Inspector Provincial de Sanidad
Medicina interna
RAYOS X
Consulta de 2 y 1/2 a 5 tarde
Calle Valentín Calderón, 5. 2.ª dcha.

AVISO AL PUBLICO

El coche-correo de Saldaña a Palencia saldrá a las tres y media de la tarde, desde el día 20 del actual. LA EMPRESA.

A. Hergueta

OCULISTA
Médico de la Sala de Socorro
Tratamiento médico de la catarata (sin operación)
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 6
Gratis para pobres de 5 a 5
Mayor Principal, 23, 1.ª
PALENCIA

CONSULTORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO

de J. BURGEO LAGUNILLA
Especialista en enfermedades de matriz, embarazo y partos
Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6
CONDE DE GARAY, 5 2.ª

Esta mañana ha firmado el Monarca un decreto de Gracia y Justicia, por el que se restablece el jurado

EL GOBIERNO INSISTE UNA VEZ MAS EN SU TOTAL INDEPENDENCIA EN LAS ELECCIONES COMO LO PRUEBA EL NO HABERSE NOMBRADO NI UN SOLO DELEGADO GUBERNATIVO

Porque hacía dos semanas que no abonaba el jornal a sus obreros el periódico "La Tierra" se presenta una denuncia

LO QUE DICE EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

MADRID.—El ministro de la Gobernación anunció a los periodistas que a última hora de la tarde, daría una nota con los últimos datos acerca de la proclamación de concejales por el artículo 29, en España.

—El Gobierno—afirmó el marqués de Hoyos—está dando pruebas de una amplísima independencia, como lo comprueba el hecho de no haber nombrado ni un solo delegado gubernativo, ni haber destituido ni a un solo alcalde.

Acercas de las protestas recibidas por la constitución de las Mesas, y proclamación de candidaturas, han sido pasadas a las Audiencias correspondientes, para que ellas resuelvan con la urgencia posible.

Un periodista le preguntó si mañana se pondría gran vigilancia en los Colegios electorales, contestando el ministro que únicamente la precisa.

EL NUEVO EMBAJADOR DE ITALIA

MADRID.—El ministro de Estado presentó hoy al jefe del Gobierno al nuevo embajador de Italia en España.

PARA QUE NO SE DEJEN SORPRENDER

MADRID.—El subsecretario de la Presidencia ha informado de que el Presidente había enviado una tarjeta suya a varias personalidades del Distrito de Palacio, a fin de ponerles en guardia, ante posibles sorpresas de algunos señores que han de pasar por candidatos, a los cuales se ha dicho que apoya el Presidente.

El almirante Aznar ha hecho constar que únicamente apoyará él a la candidatura oficial monárquica.

PRESENTACION DE CREDENCIALES

MADRID.—Con el ceremonial de costumbre se ha verificado esta mañana en Palacio, el acto de la presentación de credenciales al Rey, del nuevo embajador de Italia en Madrid, conde Durini Monta.

Asistieron, además del Monarca y alto personal palatino, el Presidente y los ministros de Estado, Fomento y Hacienda.

El nuevo embajador, pronunció un discurso, dedicando un recuerdo a su antecesor y terminó haciendo votos por la prosperidad y buenas relaciones entre ambos países.

El Rey le contestó con otro discurso, en el que hizo constar la pena que le había producido el fallecimiento del anterior embajador.

Saludó al conde de Durini Monta, e hizo igualmente votos por la buena amistad entre España e Italia.

DESPACHO DEL MINISTRO DE INSTRUCCION

MADRID.—El Rey despachó esta mañana con el ministro de Fomento.

Este, a la salida dijo, que no había llevado a la firma nada de particular.

LAS PROTESTAS POR LA CONFECCION DEL CENSO

MADRID.—El subsecretario de Trabajo manifestó a los periodistas que siguen recibiendo numerosas denuncias de la confección del censo, cosa disculpable por la premura con que se ha llevado a cabo esta labor.

Refiriéndose a lo de los dos votos del Conde de Romanones, manifestó que en la sección 49 de Buenavista y con el número 162, figura un señor llamado don Alvaro Figueroa Maartinez, de 37 años, con domicilio en Lista, 3, y que en la sección 30, con el número, 30, figura otro señor don Alvaro de Figueroa y Torres, de 37 años de edad, propietario, con domicilio en La Castellana.

No aparece por tanto el conde de Romanones con dos votos.

EL RESTABLECIMIENTO DEL JURADO

MADRID.—Se ha firmado esta mañana un Real decreto del Ministerio de Gracia y Justicia por el que se restablece el Jurado.

El decreto en su parte positiva, inserta las razones que han decidido al Gobierno a dictar este decreto. La parte dispositiva consta de dos artículos.

En el artículo 1.º, que se compone de dos reglas—, se dictan normas para la constitución de la Junta municipales y en el artículo 2.º, se hace constar que las reclamaciones y dudas que surjan acerca de la publicación de este decreto serán resueltas por el ministerio de Gracia y Justicia.

LA CAUSA CONTRA EL PERIODISTA LLIZO

MADRID.—Un periodista, interrogó al ministro de Gracia y Justicia, sobre el estado de la causa contra el que fué redactor de "El Sol", señor Llizo, por el disparo que hizo en el antedespacho del presidente del Consejo, general Berenguer.

El ministro dijo que seguía su curso normal, y que estaba pendiente de la calificación fiscal.

El defensor se propone pedir, después, la libertad provisional de su patrocinado.

"LA TIERRA" NO PAGA A SUS OBREROS

MADRID.—En el Juzgado de Guardia correspondiente ha presentado el abogado de esta corte, don José María Gil Robles, una denuncia contra el diario izquierdista "La Tierra" por haber dejado de abonar a sus obreros el jornal de dos semanas.

Los citados obreros abandonaron los trabajos y entonces el mencionado periódico ha tomado personal asociado a la Casa del Pueblo.

PROPAGANDA ELECTORAL

MADRID.—Esta mañana han votado sobre esta corte a muy baja altura, tres avionetas particulares que arrojaron sobre los transeúntes gran número de proclamas exhortando a los madrileños a votar la candidatura monárquica.

Parte del público aplaudió a las avionetas y las proclamas eran recogidas con fran fruición.

LOTERIA NACIONAL

En el sorteo celebrado hoy en Madrid, han correspondido los primeros premios a los números siguientes:

Primero: 18.771, Barcelona y Madrid.

Segundo: 10.839, Valencia y Barcelona.

Tercero: 32.872, Barcelona y Madrid.

Cuarto: 790, Villanueva, Serena Las Palmas.

Premiados con 2.000 pts., 33.816, V. J. y Córdoba; 6.737, Sta. Cruz Tenerife, Madrid y PALENCIA; 31.527, Ceuta y Madrid; 14.038, Sevilla y Málaga; 3.975, Barcelona y Sevilla; 30.080, Madrid; 1.487, Madrid y Badalona; 21.822, Barcelona y Sevilla; 29.212, Málaga y Salas; 25.213, Barcelona y Alcoy.

Gallinas Enfermas

Se curan y ponen mucho con AVIOLINA

De venta en todas farmacias y droguerías

ELECTORES DEL MERCADO VIEJO

Los candidatos en las próximas elecciones municipales al cargo de concejal que integran el bloque CONSERVADOR - LIBERAL, MONARQUICOS CONSTITUCIONALES abajo firmantes, se dirigen a los señores electores de su distrito para en virtud de la imposibilidad material por falta de tiempo de visitar a todos personalmente como serian sus deseos dejar cumplido al menos en parte, ese elemental deber de cortesia, dirigiéndoles des de estas columnas un afectuoso saludo expresión del más sincero conocimiento por la emisión de su valioso sufragio en pro de nuestros nombres.

LUCIO GONZALEZ E. DE MEDINA - MARIANO GALEGO RUBERREZ - LUIS MARTINEZ MERIDA - UBALDO CEBRIAN GARCIA.

consultorio de enfermedades de los ojos

Oculista director LUIS SARACIN, de la Sociedad Francesa de Oftalmología Maritima de Escobar, n.º 4 (Casa de Mantilla) Valladolid.

CANDIDATURA INDEPENDIENTE

DISTRITO DEL HOSPITAL

PARA CONCEJALES

Saturmino Díez Massa

Banco Mercantil SANTANDER

Capital: 15.000.000 Desembolsado: 8.400.000
Reservas: 13.600.000

LA SUCURSAL DE PALENCIA

realiza toda clase de operaciones bancarias a partir del día 15 de Abril

CAJAS DE ALQUILER

CAJA DE AHORRO

Sucursales: PALENCIA, Burgos, León, Salamanca, Alar del Rey, Astorga, Astillero, Barruelo de Santullán, Cabezón de la Sal, Cervera del Río Pisuerga, Cistierna, Ciudad Rodrigo, Frómista, Guijuelo, La Bañeza, Laredo, Llanes, Paredes de Nava, Ponferrada, Potes, Ram-les Reinoso, Sahagún, Salas de los Infantes, Santibáñez de Béjar, Santoña, Selaya Torrelavega, Unquera, Valencia de Don Juan y Villadiego.

PARA TALLERES Y FABRICAS

MATERIALES
AEG

- MOTORES DE DOBLE RANURA
- SOLDADORES ELÉCTRICOS
- EXTRACTORES DE ALTO RENDIMIENTO
- VENTILADORES PARA FRAGUAS
- TALADRADORES DE MESA Y A MANO
- CALENTADORES PARA TODA CLASE DE APLICACIONES
- MARTILLOS DE GOMA
- LAMPARAS A MANO Y CONDUCTORES ESPECIALES

PIDA ESTE MATERIAL A SU PROVEEDOR

GRAN ZAPATERIA

"LA MADRIEÑA"

Hemos recibido los últimos modelos para la presente temporada
En precios y clases, la primera de Castilla
Visítela antes de hacer sus compras y se convencerán
Mayor Principal, 188.—PALENCIA